

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

LA LECCION DEL PASADO

LOS DOS GRANDES AMORES: PATRIA Y REPUBLICA

Nunca hubo de conmemorarse el 11 de Febrero de 1873 en circunstancias tan graves como hoy. Desde la proclamación de la primera República española hubimos los republicanos y, por tanto, la patria, de pasar por trances difíciles.

Desde 1808, España no tuvo tanto territorio invadido por el extranjero. Ni, por tanto, a otro Gobierno le cupo actuar bajo más tremenda responsabilidad. Al fin, la que pesó en Gobiernos llamados a defender la República, aun en momentos en que tres guerras asolaban al país, no sentíase acuciado por la amenaza de perder la independencia española.

Con asombro y tristeza oteamos aquella época más de medio siglo después. No se comprende cómo unos hombres que se llamaron Castelar y Pi fueron víctimas, ellos tan grandes, de pasiones personales irreprimibles; cómo Salmerón, de comprensión tan poderosa, no advirtiese los deberes que apareja la primera magistratura del Estado, aun en pugna con el mandato de la conciencia; cómo un Figueras, de atisbos prodigiosos, dejó el Poder en medio de la calle.

Nuevamente el desprestigio de la monarquía trajo la República, una República nacida del más legítimo origen popular. ¿Queda todavía palpitante algo de esa lastra tradicional? Creemos que no; que todo se arrojó a la hoguera del olvido, hoguera que hoy ilumina uno de los momentos más graves de nuestra historia, que la invasión se obstina en interrumpir. Pero si algo quedase sin aprender de la dolorosa lección de la República de 1873, seguramente desaparecerá, barrido por los dos amores distintos en expresión y uno en esencia: el amor a la República y el amor a la patria.

HA MUERTO EL PAPA

A las cinco y media de la madrugada del día 10 ha fallecido Pío XI

Ciudad del Vaticano, 10.—El Papa ha fallecido a las cinco y media de la madrugada.

El cadáver del Papa será trasladado esta tarde a la capilla Sixtina, donde se levantará la capilla ardiente. Después del traslado se permitirá la entrada al público para desfilarse ante el cadáver.

El Cónclave para elegir nuevo Pontífice lo formarán 62 cardenales.

Ciudad del Vaticano, 10.—Todos los cardenales han sido llamados telegráficamente a Roma para asistir al Cónclave, que se celebrará inmediatamente después de los funerales, al objeto de elegir nuevo Papa.

El Sacro Colegio de Cardenales, que ha de proceder a la elección de nuevo Pontífice, está integrado actualmente por 62 prelados, de los cuales, 35 italianos.

El plazo para la convocatoria del Cónclave se ha fijado en dieciocho días, al objeto de permitir que los cardenales que se encuentran en lejanas ciudades puedan asistir a la asamblea, a la que se concede extraordinaria importancia.

Se cree que será elegido Papa un cardenal italiano, teniendo en cuenta la mayoría de que disponen en el Sacro Colegio.

Entre los nombres de posibles elegidos figura el de Tedeschini.

Ciudad del Vaticano, 10.—Entre los nombres que se dan como el de futuro Papa figuran el cardenal Pacelli, el cardenal Schuster, los obispos de Florencia, Turín y Bolonia, y el arzobispo de Génova.

Como ahora puede ser elegido Papa un miembro de la Curia Romana, se habla también de los ex nuncios de París y Madrid, Magioni y Tedeschini.

Manifestaciones de pésame

Nueva York, 10.—En los círculos católicos la noticia del fallecimiento del Papa ha causado honda dolor. El Papa era muy estimado en los Estados Unidos, debido especialmente a su encíclica sobre la herejía.

El alcalde de Nueva York, señor La Guardia, ha declarado: «Estoy sincera y profundamente apenado por el fallecimiento del Papa, que ha dedicado todas sus fuerzas a favor de la paz del mundo».

LA CRISIS BELGA

El rey ha suspendido las consultas para resolver la crisis después de recibir a Spaak

Bruselas, 10.—El rey ha recibido esta tarde al presidente dimisionario, Spaak, recomendándole se ponga en contacto con las personalidades políticas para hallar una solución conciliatoria en el asunto del doctor Martel.

Mundo. En los momentos actuales su muerte supone para el Mundo una inmensa pérdida.

Ginebra, 10.—El secretario general de la Sociedad de Naciones y el director de la Oficina Internacional del Trabajo han enviado al secretario del Vaticano sendos telegramas de pésame por el fallecimiento del Papa.

Una «boutade» del período nazi «Angriff» respecto al sucesor del Papa fallecido

Berlín, 10.—Declara el «Angriff» que sería una desgracia que el sucesor de Pío XI fuese un Papa religioso; es decir, un santo, instrumento dócil en manos políticas o intransigentes.

Datos biográficos que acusan perfectamente la personalidad de Pío XI

Ciudad del Vaticano, 10.—Ambrosio Damiani Aquiles Ratti, Pío XI, ha sido el 261 Papa de la Iglesia católica. Nació en Desio el 31 de Mayo de 1857, siendo hijo de una familia campesina.

Fue ordenado sacerdote el 20 de Diciembre de 1879, y después de pertenecer a la Biblioteca Ambrosiana de Milán hasta 1913 fué nombrado prefecto de la Biblioteca del Vaticano en 1914, y en 1919, nuncio apostólico en Polonia.

Consagrado arzobispo en Varsovia, preparó la firma del Concordato entre Polonia y la Santa Sede. A la muerte del cardenal Ferrari, arzobispo de Milán, en Junio de 1921, fué elevado a aquella dignidad, y en Enero de 1922, a la muerte de Benedito XV, el Cónclave le eligió Papa. Era el 6 de Febrero de 1922.

Las cualidades características de Pío XI eran su amor por el estudio y los deportes, su interés por los adelantos modernos y la diplomacia. Modernizó el Vaticano en muchos sentidos; substituyó las carrozas y caballos por automóviles de las mejores marcas; filmó películas habladas; construyó un ferrocarril, e instaló una potente emisora de Radio.

El Papa Pío XI era una personalidad en pugna constante con el fascismo: había logrado o sufrido el peso de las violencias del «duce», que simuló un gesto pido al devolver un pobre poder temporal al Vaticano. Otra de las amarguras más profundas de Pío XI ha sido la persecución sistemática y soez del dictador de Alemania contra el clero y los creyentes católicos.

Nueva y abrumadora carga espiritual del Papa creemos suponer que ha sido el proceder del alto clero español al situarse descaradamente al lado de los invasores del territorio nacional; al lado de Italia y Alemania, que son, principalmente, los enemigos más constantes del catolicismo.

Ahora, con motivo de la elección inexcusable del nuevo Pontífice, se reunirá el Sacro Colegio de Cardenales; lo forman sesenta y dos, y de éstos, más de la mitad son italianos. El Cónclave —hay que aceptar que está saturado de dignísimo sentido común y absoluta independencia— deberá meditar noblemente en la importancia internacional que lleva en sí esta elección. ¿Pesará sobre la conciencia cardenalicia el recuerdo sangrante de las persecuciones que sufre la Iglesia? No cabe la menor duda: el sentir católico espera que el nuevo Papa se halle desligado de la férula de los dictadores nazi y fascista, y si es posible, que sea hombre capaz de enfrentarse con ellos en defensa de los intereses sagrados que ha de regir y salvaguardar. Todo a mayor decoro y gloria de la idea católica que tal cargo representa.

UNA COSA ES PREDICAR...

Alemano quiere pagar los gastos de control

Londres, 10.—Se dice que el Gobierno alemán ha hecho conocer al Comité de no intervención su deseo de suspender el pago de la parte proporcional que le corresponde para el sostenimiento de la oficina de control.

El Gobierno español, en la zona Centro-Sur

Al recibir ayer tarde a los periodistas el gobernador civil, señor Gómez Osorio, les facilitó la siguiente noticia:

«El jefe del Gobierno salió, en la tarde de ayer, de la zona catalana, y ha llegado, en la mañana de hoy, a la zona Centro-Sur, acompañado del ministro de Estado y otros miembros del Gobierno.»

La llegada a Valencia

Valencia, 10.—Esta tarde, a las seis y media, ha llegado a Valencia el presidente del Consejo de ministros, doctor Negrín, acompañado del ministro de Estado. Seguidamente se dirigieron a la residencia del general Miaja, con el que cambiaron impresiones nada más llegar.

Entrevista con el general Miaja

Media hora permanecieron el presidente, doctor Negrín, y el ministro de Estado, D. Julio Alvarez del Vayo, con el jefe supremo de las fuerzas de tierra, mar y aire, general Miaja.

El Gobierno fijará su sede oficial en Madrid

El jefe del Gobierno ha hecho las siguientes declaraciones:

«Terminada la evacuación del Ejército de Cataluña, el Gobierno se traslada definitivamente a la España no invadida, fijando Madrid como su sede oficial. A pesar de los contratiempos sufridos, el Gobierno, inspirándose en el sentir popular, está decidido a seguir defendiendo hasta el último extremo el principio de independencia nacional, libre determinación de España sobre sus destinos y unión de todos los españoles, para lo cual es indispensable asegurar que esta contienda no acabará ni bajo la dominación extranjera ni en un ambiente de odio feroz y de represalias, que haría ficticia y pasajera toda tentativa de paz. Es precisamente, guiado en su interés de sentar la base de una paz, por lo que el Gobierno español reitera su propósito de no cejar en la lucha hasta tanto que no se logre la unión anunciada en la última sesión de Cortes de 1 de Febrero de 1939, que mereció la aprobación de todas las representaciones parlamentarias y que son las que pueden consolidar la soberanía nacional y la reconciliación entre los españoles.»

El doctor Negrín pasea a pie por las calles de la ciudad

Después de permanecer un rato en su despacho, el presidente del Consejo dió un paseo a pie por las calles de la ciudad, percibiendo por sí mismo el orden absoluto que existe en la capital valenciana. Posteriormente el doctor Negrín se reintegró a la Presidencia, donde cenó en unión de varios invitados.

Telegrama circular a los embajadores

El ministro de Estado envió esta noche un telegrama al embajador de España en París para que éste lo curse a su vez a las restantes representaciones de España en el extranjero, dándole cuenta de la decisión del Gobierno de establecer su residencia en la zona Centro-Sur.

UNA NUEVA PROVOCACION DEL EJE ROMA-BERLIN-TOKIO

Los japoneses desembarcan en la isla de Hainán contra las prevenciones recientes de los países democráticos

Tokio, 10.—El portavoz del ministerio de Negocios ha declarado que las fuerzas japonesas habían desembarcado por sorpresa en la isla de Hainán.

Esta operación obedece a necesidades militares, y por el momento no puede decirse si se trata de una ocupación verdadera o provisional.

Añadió que Francia no había sido advertida de la operación. Preguntado si el Japón había dado cuenta de sus propósitos a Alemania e Italia, contestó: «Naturalmente».

En los círculos oficiales de la Marina se observa la mayor reserva acerca de la duración de la ocupación de la isla de Hainán.

El portavoz del ministerio de Marina ha declarado únicamente que la ocupación tenía dos fines militares: reforzar el bloqueo de las costas chinas y dar un golpe tal vez decisivo a la resistencia china.

Agregó que seguramente habría que ocupar como mínimo las principales bases de dicha isla.

En los círculos oficiales ingleses no quieren darse por enterados de las usurpaciones japonesas. Londres, 10.—Los círculos oficiales...

Comentarios de «La Voz Valenciana»

«La reunión que se celebró entre el general Miaja y demás autoridades militares y civiles con el Frente Popular de Valencia —escribe «La Voz Valenciana»— ha sido laboriosa y muy conveniente en estos días históricos. La «compensación» y el sentido de la responsabilidad ha presidido esta cordial entrevista y de ella se derivarán grandes beneficios para la República y la resistencia imprescindible de nuestro pueblo.»

El mismo periódico da cuenta de que durante los últimos quince días el presidente, vocal de Izquierda Republicana, D. Julio Just, ha trabajado incansablemente, conferenciando con las autoridades militares y civiles, dedicándose a colaborar eficazmente con el Gobierno y el Ejército. Ha celebrado conferencias con elementos políticos de otras provincias de la zona central, especialmente de Izquierda Republicana.

«En este sentido—agrega el periódico—su labor ha reflejado su personalidad republicana y antifascista, contribuyendo a despejar horizontes sombríos y a crear la confianza necesaria para sobrellevar las presentes dificultades.»

También «La Voz Valenciana», con ocasión de elogiar la designación del general Miaja como jefe supremo de todas las fuerzas militares de la República en la zona central, dice: «No hay más que la República democrática y un Ejército del pueblo español que defiende la independencia de España y su libre determinación, y un Estado que está por encima de los partidos que están a su servicio.»

Por otra parte—añade—el nuevo cargo del general Miaja supone además un reconocimiento a sus virtudes militares y liberales, esencia noble de la verdadera tradición del Ejército. El enemigo—termina diciendo—habrá visto en esta alta designación una prueba de nuestra voluntad de salvar a España y de seguir en nuestros puestos.»

INFORMES OFICIALES

En el frente de Cataluña continúa el repliegue ordenado de nuestras tropas, salvando el material y armamento.—La aviación facciosa bombardeó Cartagena, Alicante, Denia, Gandía y los barrios marítimos de Valencia, causando víctimas en la población civil

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional correspondiente al día 10 de Febrero de 1939:

«EJERCITO DE TIERRA: FRENTE DE CATALUÑA.—Nuestras fuerzas continúan su repliegue con orden absoluto, salvando totalmente sus efectivos, material y armamento.»

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—Durante la jornada de hoy, la aviación enemiga desarrolló gran actividad, para la que tomó como objetivo las poblaciones de Cartagena, Alicante, Denia y Gandía. Los barrios marítimos y zona portuaria de Valencia fueron asimismo objeto de cuatro bombardeos. Las anteriores agresiones ocasionaron los consiguientes daños en las construcciones urbanas de estas ciudades y víctimas entre la población civil.»

EN EL CUARTEL GENERAL

El Gobierno está en la zona Centro-Sur

Anoche, el ilustre coronel Casado recibió a los periodistas en su despacho del Cuartel general, a quienes manifestó que no tenía noticia alguna que comunicables, porque cuanto él pudiera decir es-

DECLARACIONES DEL GENERAL MIAJA

«Yo no soy más que un soldado a las órdenes del Gobierno. Nada más. El Gobierno me ha dado órdenes de resistir, y yo resisto y resistiré»

Valencia, 10.—El corresponsal en Valencia del periódico parisino «Le Soir» ha hecho una entrevista para su periódico con el general Miaja, que transcribimos íntegramente a continuación:

«Acabo de ser recibido por el general Miaja, comandante jefe del Ejército del Centro, en el momento mismo en que acaba de recibir el telegrama del presidente Negrín, por el que se le nombra jefe de todas las fuerzas españolas de tierra, mar y aire. De hecho el mando único se ha realizado en la zona Centro-Sur, y toda la autoridad recae ahora en manos del general Miaja, el hombre de más popularidad en España, con el doctor Negrín.»

«El general Miaja no conoce la derrota. El es quien salvó a Madrid en Noviembre del 36, cuando los moros se hallaban a las puertas de la villa, cuando la Prensa internacional anunciaba ya la entrada de Franco en la capital de la República. Fué éste el primer milagro de Madrid.»

Miaja le volvió a salvar en Febrero del 37, cuando los rebeldes le intentaron cercar por el Sur y cortar las rutas de Valencia. Miaja resistió a las fuerzas formidables acumuladas en el Jarama. Este fué el segundo milagro de Madrid.»

«Detenidos los facciosos en el Sur, los italianos al mes siguiente intentaron rodear Madrid por el Norte, y surgió entonces la inolvidable desbandada de Guadalajara. Guadalajara quiere decir Miaja.»

«En Julio de 1938 los invasores se situaron cerca de Sagunto, hacia Valencia. La batalla de Levante fué una de las más terribles de la guerra; pero Miaja estaba allí, y Sagunto y Valencia se salvaron.»

«En Octubre, en fin, tuvo lugar la ofensiva de Extremadura hacia Almadén. También esta ofensiva fué neutralizada, y Almadén, con su mercurio, está con la República.»

«Donde está Miaja el enemigo no pasa; se rompe los dientes en esta roca.»

«Le he visto hoy mismo en su despacho de Valencia. Sólido como una roca, pero familiar y bonachón, con esa cordialidad que no aparta de sí un momento.»

«Le he felicitado por su promoción. Ha sonreído y me ha mirado maliciosamente a través de sus anteojos.»

«Entonces, mi general, ¿qué va usted a contestar a las proposiciones de los facciosos? Esta noticia, lanzada por el enemigo, es tan absurda en sí, que no puede enunciarse sino en tono de broma.»

«El general Miaja se pone a reír conmigo.»

«—Es un «cannard» más. Lo que aquí se denomina un bulo. ¿Y hay quien pueda tomar en consideración un bulo? Yo le explico al general que los que no le conocen en el Extranjero podrán tal vez tener sus dudas, y puesto que he tenido la fortuna de verle cara a cara, me debe dar un mentís de su propia boca.»

«—¿Cree usted que es necesario? ¿Hay gentes que pueden creer tal idiotez? De otra suerte, yo no tengo, constitucionalmente, poder alguno para entablar tales negociaciones. Eso sería cuestión del presidente del Consejo o del presidente de la República; pero no mía, que no soy más que un soldado a las órdenes del Gobierno. Nada más. El Gobierno me ha dado orden de resistir, y yo resisto y resistiré.»

«El general parece contrariado de tener que responder a tales infamias. Habla con los dientes casi cerrados, a borbotones y seguidamente, según es su costumbre. Sin que yo le pregunte nada, añade: —Pero tengo la intención de librar a mi país de los invasores. Ellos no me conocen. El general me dice, por último, ya más tranquilo: —Puede usted decir que la moral de mi Ejército es magnífica, y lo mismo la de la población civil. Y yo, que soy un soldado más, lo mismo que los que están a mis órdenes, estamos animados de la misma victoria. Nada más. Eso es todo, y creo que es bastante.»

La escritora francesa Simone Thery pide a Roosevelt armas para España

Valencia, 10.—La escritora francesa Simone Thery ha dirigido al presidente de los Estados Unidos el siguiente despacho al llegar por quinta vez a la zona republicana.

«He estado cinco veces en España durante la guerra. He sido testigo de la mayor parte de sus episodios. En esta nueva visita puedo asegurarle que la moral del Ejército republicano y de la población civil es más elevada que nunca. El pueblo español está dispuesto a luchar hasta el fin. Aun no es demasiado tarde. Envíe armas. Salve a España, porque así salvará la paz mundial.»

Un artículo de "La Voz Valenciana", que elogia al coronel Casado

Valencia, 10.—"La Voz Valenciana", órgano de Izquierda Republicana, escribe: "Nuestras autoridades militares de la zona central merecen toda nuestra gratitud y la de España entera. Esta es la verdad. Desde el general Miaja hasta el último soldado están salvando a nuestro pueblo. Acaso nuestros lectores no sepan captar, por defecto de información, lo que quieren significar estas líneas de hoy; pues están escritas con profunda emoción. La patria sabrá reconocer, en estos militares con honor y con espíritu, toda la grandeza de su actuación en estos días. Jamás el cumplimiento del deber y el sentido de la responsabilidad histórica ha gozado de intérpretes tan severos y fieles. La República ya no podrá olvidarlos. Al general Miaja, a los jefes de los Ejércitos, a todos estos generales que si otro accidente de la guerra no les hubiera reservado el fajín rojo merecerían que se les otorgase ahora, incluso el ascenso. Para ese soberbio y democrático coronel Casado dedicamos esta parte de nuestra nota de hoy. Izquierda Republicana, que conserva íntegras todas las facultades políticas, que conoce exactamente la situación, envía su más rendido y sincero homenaje a ese hombre que, entre tantas adversidades, conserva el brío, y el coraje, y el nombre inolvidable de la patria, su libertad e independencia y demuestra su amor al pueblo y a su libertad imperecedera."

EL TEATRO

PROGRAMA DEL CINE-TEATRO-CLUB EN EL AUDITORIUM

Unas palabras melancólicas de Alberto Marín Alcalde, compañero de la redacción de "Política". Sencillez, sinceridad, dominio del tema; como resultado, claridad y sobriedad. ¿Por qué llamar presentación a estas frases del apologetista? Me parece más legítimo decir afirmación. Afirmación fervorosa de la figura excelsa de Maurice Maeterlinck, el famoso visionario belga. Plácemes de verdad a Marín Alcalde por su limpia labor de análisis y exégesis.

Representación, por el grupo que regenta María Teresa, del drama casi sacro "El milagro de San Antonio". Teatro puro de ideas extrañas y profundas sensaciones; teatro puro de Maeterlinck, que recuerda siempre esa formidable obra titulada "La intrusa", que tanto conocen los ciudadanos de todos los países. El momento de inquietud que vivimos prestó más realce a la producción elegida. La vieja millonaria muerta—si se me permite el simbolismo—parece la noble nación española; muerta que resucita por el influjo taumático de Antonio de Padua, para que no la hereden los avariciosos deudos, que temen su resurrección. Hijos inmerecedores del honoroso favor de haber nacido de tal madre. Teatro de vanguardia verdadero, sin trampa ni cartón. Teatro que no se asemeja a ningún otro; teatro bellamente original. Personajes que atisban y penetran a veces en los maravillosos parajes del misterio. Maeterlinck es un inquieto inquisidor del más allá; sus teorías, respecto a las fuerzas ocultas del hombre y de la Naturaleza, le colocan en esos limbos luminosos donde sólo se filtran los privilegiados de la sensibilidad y la inteligencia. Puede jugar con santos y con demonios, con brujas y dragones mágicos, sin que le tiemblan las carnes de miedo; pero haciendo erizar el pelo a los que se consideran más libertados del sentimiento espiritual y extraordinariamente desconocido para los desdichados materialistas.

Con "El degollado", de Lope de Vega, se acabó la función; y entre las cosas teatrales, un subrayado precioso de melodías bajo la responsabilidad de Lehoz. Todos los intérpretes de Las Guerrillas, magníficamente. Una vez, mi enhorabuena más cordial a la responsable de tan altas actividades artísticas.

A. MONTORO

Política internacional

ROOSEVELT, ENFERMO
Washington, 10.—Roosevelt se encuentra ligeramente enfermo y permanece en sus habitaciones.
LA CAIDA DEL CABINETE STODYADINOVICH HA COMPLACIDO A LA OPINION LIBERAL DEL PAIS
Belgrado, 10.—Los jefes de los partidos de la oposición, incluso el de la oposición croata, han celebrado una reunión para examinar la situación política.

Aniversario de la proclamación de la primera República española

F. U. E. Deportiva
La Comisión deportiva de la F. U. E. de Madrid celebra un festival-homenaje al 66 aniversario de la proclamación de la primera República española, acto que se celebrará en el Auditorium, Serrano, 121, hoy sábado, a las cuatro de la tarde.

BONNET RECIBE DISTINTAS VISITAS DE EMBAJADORES

París, 10.—El ministro de Negocios extranjeros, Bonnet, ha recibido hoy al embajador de Inglaterra en esta capital y a los embajadores de la U. R. S. S. y Polonia.

Gran orquesta de 65 profesores TEATRO PARDIÑAS Gran orquesta de 65 profesores
Semana de conmemoración republicana
Del 11 al 19 de febrero de 1939
¡¡BARBIERI - CHAPI - VIVES - CHUECA - BRETON - USANZIZAGA!! :: ¡¡CADIZ - EL BARBERILLO DE LAVAPIES - LAS GOLONDRINAS!!

EN LA CAMARA FRANCESA SE APRUEBAN LOS CREDITOS PARA LA DEFENSA NACIONAL
Paris, 10.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara ha sido aprobado el proyecto de ley de apertura de créditos para la ejecución del programa extraordinario para la defensa nacional.

Conferencia Provincial del Partido Comunista

En la sesión de ayer mañana, que presidió la camarada Victoria Moreno, intervinieron representaciones de los combatientes y de las Comarcas de Alcalá de Henares, Villalba, Pozuelo de la República, Perales de Tajuña y Orusco. Fueron leídas varias adhesiones y se nombró la Ponencia encargada de confeccionar la candidatura del nuevo Comité provincial y de los delegados que asistirán a la Asamblea nacional del partido.

Seguidamente Domingo Girón, del Comité provincial, informó sobre la situación del Ejército y las experiencias de la lucha en Cataluña.
Excitó a los comunistas a duplicar su actividad para asegurar el fortalecimiento y la capacitación técnica del Ejército y demostrar al Mundo cómo el pueblo español cuenta con recursos suficientes para vencer a los invasores y asegurar su independencia.

La sesión se suspendió a la una y media.
El cardenal Segura dice que la "liberación prodigiosa de Barcelona es debida especialmente a la protección divina"

Valencia, 10.—El periódico "Vanguardia" dice que la Prensa de la zona invadida ha publicado unas declaraciones del titulado ministro de la Gobernación, calificándolas de sensacionales y a las que pertenece el siguiente párrafo:
"Finalmente, reiteró el ministro la recomendación de que los españoles que no tengan verdaderos motivos para ir a Barcelona, deben abstenerse de ir allí, puesto que con su presencia nada resuelven y crean dificultades."

Añade el periódico que sabe por qué a los trece días de caer Barcelona no se permite la entrada en la ciudad. Se trata de que no hay comida y de que aún están actuando los grupos de orden, que asesinan y roban a mansalva, formados por guardias civiles, moros y policía especial italiana.
El mismo periódico dice que, entre los telegramas de felicitación recibidos por Franco, ha llegado uno firmado por el conocido cardenal Segura, el cual felicita al Gobierno nacional por la liberación prodigiosa de Barcelona, "debida especialmente a la protección divina".

Asimismo dice "Vanguardia" que Radio Zaragoze, en su emisión de 1 de febrero, dijo la siguiente desfachatez: "Con la caída de Barcelona está llegando la hora crítica de las reivindicaciones italianas."

La Comisión deportiva de la F. U. E. de Madrid celebra un festival-homenaje al 66 aniversario de la proclamación de la primera República española, acto que se celebrará en el Auditorium, Serrano, 121, hoy sábado, a las cuatro de la tarde.

CONSEJO MUNICIPAL OPTIMISMO FINANCIERO

La sesión ordinaria que ayer celebró el Consejo municipal fué presidida por el alcalde. Sin discusión fué aprobada el acta de la sesión anterior y el orden del día, con su primera adición.

En un breve discurso explicó el alcalde la conveniencia de llevar a efecto la cancelación de los 25 millones anticipados por el Banco, y detalló las ventajas de tipo económico que ello significa en estos momentos por el ahorro de intereses. Dió cuenta del óptimo estado en que se encuentra la Hacienda municipal, gracias a los nuevos tributos establecidos, que aun cuando haya alguno, como el de ventas, que no aporte los ingresos de los primeros instantes por falta de artículos, es lo cierto que dan un ingreso capaz para hacer frente a las obligaciones municipales e incluso permitir la liquidación de alguna de las emisiones hechas por el Ayuntamiento.

Un decreto de la Alcaldía proponiendo la cesión de la Banda Municipal para tomar parte mañana, día 12, en un festival organizado por la Dirección de Primera enseñanza, pasó a Comisión, a petición del Sr. Alonso Galán.

Al tercer punto de la citada segunda adición, que proponía la aprobación de la liquidación del presupuesto ordinario de gastos e ingresos del Ensanche, correspondiente al ejercicio de 1938 y las relaciones de créditos y débitos que se incorporan como resultado al presupuesto actual, propuso el alcalde algunas modificaciones, luego de hacer algunas aclaraciones. Y se aprobó por unanimidad en la forma indicada por el presidente.

Por no haber otros asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

TEATRO ESPAÑOL HOY, A LAS CINCO, función extraordinaria organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa con la colaboración de los obreros de la industria

El alcalde de Zalamea Cantata de los héroes y la fraternidad de los pueblos (de Rafael Alberti) interpretada por las Guerrillas del teatro Orquesta de 20 profesores Director: LEOZ

La incorporación a filas Reclutas de los reemplazos de 1915 y 1916

Todos los reclutas de los reemplazos de 1915 y 1916 pendientes de reconocimiento en la Clínica militar número 4 deberán presentarse en dicha Clínica para su reconocimiento del 11 al 15 del corriente, a las nueve de la mañana, sea la que quiera la fecha para la que hubieran sido citados.

ANIVERSARIO de la proclamación de la primera República española F. U. E. Deportiva

La Comisión deportiva de la F. U. E. de Madrid celebra un festival-homenaje al 66 aniversario de la proclamación de la primera República española, acto que se celebrará en el Auditorium, Serrano, 121, hoy sábado, a las cuatro de la tarde.

BANCO MERCANTIL INDUSTRIAL DOMICILIO PROVISIONAL ELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

Exposición del Socorro Rojo de España ACUDID A ADMIRAR LAS TAREAS DE AYUDA ANTIFASCISTA LLEVADAS A CABO POR EL SOCORRO ROJO DURANTE SUS QUINCE AÑOS DE EXISTENCIA
Abierta todos los días de diez y media a una y media y de cuatro a siete, en ALTAVOZ DEL FRENTE (Palacio de Bellas Artes)

A LOS INUTILES DE GUERRA Pagaduría Secundaria del Ejército de tierra Subpagaduría de Madrid

Habiéndose dispuesto por la superioridad el reconocimiento médico de todos los inútiles de guerra comprendidos en los reemplazos movilizadas, con arreglo a lo dispuesto en el vigente cuadro de inutilidades, se pone en conocimiento de los mismos que a partir del 1 de Marzo próximo no se reclamarán haberes a ningún inútil de guerra que no haya sufrido el reconocimiento ordenado. Para el percibo de los haberes, a partir de la fecha indicada, será imprescindible la entrega en esta Subpagaduría del certificado de revisión.

La revisión se llevará a efecto en la calle de Maldonado, 23, en las fechas que han sido señaladas por el jefe del C. R. I. M. número 1 de esta plaza.

Espectáculos para hoy (INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO) TEATROS

ESPAÑOL.—5, función extraordinaria, organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa, con la colaboración de los obreros de la industria: Primero, El alcalde de Zalamea; segundo, Cantata de los héroes y la fraternidad de los pueblos, Rafael Alberti, interpretada por las Guerrillas del teatro del Ejército del Centro. (Orquesta de 20 profesores. Director, Leoz.)
IDEAL.—5,15. Una cinta trágica, La Pinturera (éxito clamoroso; gran acto de concierto).

A las 5,30
ASCASO.—Sueño bajo la lluvia (de José Ojeda).
BARRAL.— ¡Qué solo me dejaste! (graciosa).

COMEDIA.—Los intereses creados (del insigne Benavente).
CHUECA.—Nobleza baturra (éxito extraordinario).

ESLAVA.— ¡No la engañes, Atalante! (gracioso vodevil).
FIGARO.—Prostitución (la famosa obra).

FUENCARRAL.— El barbero de Sevilla y La Dolorosa.
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DIENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable).
LABA.— ¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca) y Carmelita Vázquez.

LATINA.—Presentación de la compañía dramática dirigida por Luis Echaide, con Los cuatro jinetes del Apocalipsis.
LOPE DE VEGA.— ¡Qué más dal! (graciosa revista).

MARAVILLAS.—Me acuesto a las ocho (graciosa revista).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

PARDIÑAS.—Cádiz (Suárez, Rufart, Daina, Ballester, Zapater), Concierto por los 65 profesores: Preludio de La revoltosa, La verbena de la Paloma y El tambor de Granaderos.
PROGRESO.— ¡No me atropelles! (magnífica revista).

PAYON.— Los ahucacos (gran éxito).
TEATROS DE VARIEDADES
CALDERÓN.—5, nuevo y grandioso programa en su espectáculo Radio

TEATRO DE LA LATINA (Con nuevo espectáculo) HOY presentación de la compañía de grandes espectáculos Director: LUIS ECHAIDE Primeras actrices: CARMEN JIMENEZ y FIFI MORANO Otro primer actor: PEDRO MARGOT con el drama, inspirado en la obra de VICENTE BLASCO IBARREZ, LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

BELLAS ARTES.— El pago que dan los hijos (Florete).
BILBAO.—La diosa de la selva (Rochelle Hudson).
CAPITOL.— Erase una vez un vals... (Martha Eggerth-Paul Horbiger).
HAMBERI.— Flor de arrabal (Jean Harlow).

ENCOMIENDA.—El acorazado misterioso.
GENOVA.—Hacia las alturas (Katharine Hepburn).
GOYA.—Liebelay (excepcional).

MONUMENTAL.—La escuadrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley).
PADILLA.—Los Claveles (español; María Arias).

PALACIO DE LA MUSICA.—Los marineros del Báltico (magnífico film ruso; en español; cuarta semana).
PLEYEL.— Dora Nelson (Elvira Popesco).

PRENSA.—El rey del hampa (Andrés Bofarreu-Moreno).
ROYALTY.—Los pecados de los hombres.

SALAMANCA.—La hija de Juan Simón (Pilar Muñoz-Carmen Amaya).
TIVOLI.—El imperio de los gangsters (Chester Morris).

AVENIDA.—4 y 5,30. La casa de los muertos (sensacional) y La vida es dura (Laurel Hardy).
DORE.—4 y 6, 7 y 8, tres míos (Jean Harlow-Clark Gable).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde
ASTUR.—Mi ex mujer y yo (William Powell).
BARCELONA.—Su mayor éxito (Martha Eggerth).

CASA PARRO MARMOLISTA HIERROS Y METALES Bravo Murillo, 215.-Teléf. 30298

ANUNCIOS POR SECCIONES A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AGENCIAS
FES DE VIDA, cédulas personales, reclamaciones, pensiones, beneficios guerra, empadronamientos, certificados Penales, expedientes matrimonios, rectificaciones, carnets chofers, instancias, documentos, toda clase de asuntos Hacienda, Ayuntamientos, Juzgados, Notarías. — Artega, Hortaleza, 15. Once a una, tres a seis.

DECLARACIONES, abintestados, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria, lo formaliza «Crisols». Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22633.

COMPRAS
PAGO 2,25 pesetas kilo papel periódico, libros, revistas; teléfono 39048.

COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas, Pago más que nadie. Torrijos, 5, puesto relojero.

COMPRO mármoles, mesas, pilas, portadas, peldaños y balcones. Calle Escorial, 17; 22442.

COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 40415.

PARTICULAR compra cama matrimonio, armario y mesa despacho. Informes: Artistas, 18, principal izquierda.

COMPRO muebles, ropa, vajilla, toda clase de objetos, máquinas de escribir y coser. Hortaleza, 15. Horas, once-una, cuatro-seis.

COMPRO cine Pathé Baby, Kodak, bicicleta, gramófono-maleta; teléfono 22639-74811.

MAQUINA de escribir compro; teléfono 48098.

CONSULTAS
ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández, Duque Alba, 10. Diez, tres-nueve.

CINES DE SESION CONTINUA
CARRERAS.—De 11 a 3; 4 y 6,30 (numeradas), La madreita (Franziska Gaal).
FLOR.—4,45. La portera de la fábrica (en español).

MADRID-PARIS.—De 11 a 4; 4,30 y 6,30. Julieta compra un hijo (Catalina Bárcena; segunda semana).
METROPOLITANO.—Desde las 4, La rosa del rancho (John Boles).

De 11 mañana a 9 noche
ACTUALIDADES.— Las nuevas aventuras de Tarzán (sensacional).
CALATRAVAS.— Experimento de amor (excepcional).

GONG.—Trucos de juventud (dos horas de risa).
De 4,30 tarde a 8,30 noche
ELCANO.—Ojos que matan (Edmund Lowe).

DOS DE MAYO.—Aeropuerto central.
HOLLYWOOD.— El remolino (el cepo del presidio).

OLIMPIA.—La esfinge (policíaca).
CINES CON FIN DE FIESTA
De 11 mañana a 9 noche
PANORAMA.—Rosa de medianoche (Loretta Young). Varietés: Pepita Zava, Carmen Concha, Kety Solera, Marija Nerina.

De 4 a 8,30 tarde
BENAVENTE.—Estrictamente confidencial (Mira Loy). Varietés: Mercedes Sicilia, Arthur, Mary Paz.

PROYECCIONES.— La herencia (Kay Francis-Warner Oland). Varietés: Mercedes Sicilia, Arthur, Mary Paz.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde
DURRUTI.—El teniente del amor (opereta; Gustav Frohlich). Varietés: Celia Ripoll, Les Yerars, Lolita de Málaga.

RIALTO.—Señora casada necesita marido (Catalina Bárcena-Antonio Moreno). Varietés: Angelinas García, Nieves Campos, Evans and Flowers, Pequeña Fornarina.

CALLAO.—De 4 a 8, La muchacha reportera (policíaca), Amor prohibido (estreno).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

MARMOLISTA CARLOS MOLINERO Calle Escorial, 17. Teléfono 22442

COMERCIANTES Jabón líquido. Teléfono 66276

MURACIONES prontas, alivio inmedicato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve-una, tres-nueve.

DENTISTAS
DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

DENTISTA. Composturas de caucho rápidas. Ballesta, 5.

ENSEÑANZAS
CAMARADAS (ambos sexos), expeditivos. Academia X. Alcalá, 124.

FINCAS
COMPRARIA casas y solares, dispersiones de capital. Hortaleza, 15. Horas, de once-una, cuatro-seis.

COMPRO hotel Colonia Viso 6 Iturbe; precio, 60.000 pesetas. Sebastián García Chacón. Avenida Conde Peñalver, 18; teléfono 22638.

SASTRES
TRAJES, arreglos; hechas pantalones. Fuencarral, 40.

VARIOS
SOLDADURAS, resistencia garantizada. Llevad hornillo. Lista, 65. Lechería; Ribera Curtidores, 2, portería.

REPRODUCCIONES fotográficas económicas; teléfono 59979.